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1. İnsanlarda;
 I. Akciğer

II. Deri

III. Böbrekler

IV. Karaciğer

Organlarından hangileri, metabolik artıkların atılmasını sağlar?

A) Yalnız I
B) I, II

C) I, II, III
D) I, II, III, IV

2. İnsanlarda;

 I. Akciğer

II. Deri

III. Böbrekler

IV. Karaciğer

Organlarından hangileri, metabolik artıkların atılmasında görevli değildir?

A) Yalnız III
B) I, II

C) I, II, III
D) I, II, III, IV

3.Aşağıdaki hayvanların hangisi en gelişmiş böbrek tipine sahiptir?
A) Ergin Kurbağa

B) Kıkırdaklı Balık

C) Kurbağa Larvası

D) Yarasa

4.Sağlıklı bir insanın idrarında ;
I. Üre

II.Amino asit

III. Ürik asit

IV. Glikoz

Maddelerinden hangileri bulunur?

A) I ve II
B) I ve III

C) II ve IV
D) I, II ve III

5.Sağlıklı bir insanın idrarında ;

I. Üre

II.Amino asit

III. Ürik asit

IV. Glikoz

Maddelerinden hangileri bulunmaz?

A) I ve II
B) I ve III

C) II ve IV
D) I, II ve III
6.Aşağıdakilerden hangisi, böbrek hastalıklarının tedavisinde kullanılan yöntemlerden biri değildir?
A) Organ nakli yapılması

B) Damıtık su kullanma

C) Diyaliz makinesine bağlanma

D) İlaç tedavisi yapılması

7. Aşağıdaki maddelerin hangilerinin kullanılması, böbreklerin sağlığını bozarak yetmezliğe neden olabilir?
I. Alkol ve sigara

II. Fazla su

III. Aşırı tuz

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I ve III
D) I, II ve III

8. Boşaltım sistemi normal çalışan bir insanın aşağıdaki damarlarından hangisinde boşaltım artığı en az bulunur?

A) Kapı toplar damarı

B) Böbrek toplar damarı

C)Akciğer toplar damarı

D) Böbrek atar damarı

9.Proteinlerin oksijenli solunumla yıkımları sonucu aşağıdaki maddelerden hangileri oluşabilir.
I-Karbondioksit

II-Amonyak

III-Su

IV-Üre

V-Ürik asit

Yukarıdaki bu maddelerden hangileri tüm canlılarda ortaktır?

A) I, II, III
B) II, III, IV

C) I ve III
D) III ve IV

10.
I-Memeliler-Üre

II.Böcekler-Ürik asit


III.Balıklar-Amonyak

Hayvanlarda yukarıdaki artık maddeler su ile birlikte vücuttan uzaklaştırılır.En fazla su harcanandan, en az doğru nasıl bir sıralama yapılır?

A) I-II-III
B) III-I-II

C) III-II-I
D) I-III-II

11.
I-Kanın süzülmesini sağlamak


II- Doku sıvılarındaki su ve tuz miktarını ayarlamak


III-Kandaki şeker miktarının ayarlanmasına yardımcı olmak

Yukarıda verilenlerden hangileri sağlıklı bir böbreğin görevlerindendir?

A) Yalnız I
B) II ve III

C) I ve II
D) I, II, III

12. İnsanda boşaltım sistemi;
I- Dolaşım

II- Solunum

III-Sindirim

 Sistemlerinden hangileri ile doğrudan bağlantılı çalışır?

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I ve III
D) II ve III

13.
I- Karbondioksit

II- Su


III-Amonyak


IV-Üre

Yukarıdaki maddelerden hangileri akciğerlerden vücut dışına atılabilir?

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I, II ve III
D) I, II ve IV

14.İnsanın boşaltım sisteminde, kandaki azotlu artıklar ve tuzları süzen yapılar aşağıdaki kısımlardan hangisinde bulunur?
A) Böbrek havuzcuğunda

B) Böbreğin öz bölgesinde

C) İdrar Kanalı

D) Böbrek kabuk bölgesinde

15. Sağlıklı bir insanın idrarında aşağıdakilerden hangileri bulunmaz?

I- Amino asit

II-Vitamin

III-Su

IV-Madensel tuzlar

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I, II, ve III
D) I, II ve IV

16. Sağlıklı bir insanın idrarında aşağıdakilerden hangileri bulunur?

I- Üre

II-Vitamin

III-Su

IV-Madensel tuzlar

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I, II, ve III
D) I, II, III ve IV

17. Sağlıklı bir insanın böbrek atar damarında aşağıdakilerden hangileri bulunur?

I- Üre

II-Vitamin

III-Su

IV-Madensel tuzlar

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I, II, ve III
D) I, II, III ve IV

18. Sağlıklı bir insanın böbrek toplar damarında aşağıdakilerden hangileri bulunmaz ?

I- Üre

II-Ürik asit

III-Su

IV-Madensel tuzlar

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I, II, ve III
D) I, II, III ve IV

19.Aşağıdakilerden hangisi bir boşaltım sistemi hastalığı değildir?
A) Nefrit

B) Üremi

C) Böbrek yetmezliği
D) Verem

20.Amonyak aşağıdaki organlardan hangisinde üre ve ürik aside dönüştürülür?
A) Akciğer
B) Karaciğer

C) Böbrek
D) Deri

21.Sağlıklı bir insanın idrarında aşağıdakilerden hangisi bulunmaz?
A) Vitamin
B) Su

C) Glikoz
D) Mineraller

22.Kandaki artık maddelerin süzüldüğü yer neresidir?
A) Kabuk
B) Öz

C) Zar

D) Havuzcuk

23.Üremi” böbrek yetmezliği sonucunda artık maddelerin tüm vücuda yayılmasıdır.”Üremi olan bir insanın toplar damarından alınan kanda;
I- Oksijen

II-Üre

III-Mineral

IV-Vitamin

V-Glikoz

Maddelerinden hangileri bulunur?

A) I ve II
B) I, II, III ve IV

C) I, II, ve IV
D) I, II, III, IV ve V

24.Böbreklerle bağlantılı bir damarda aşağıdaki maddeler bulunduğuna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?
A) Damarın duvarı geniş, çapı azdır

B) Karbondioksit yoğunluğu fazla kan taşır

C) Bu damar çeşidinin kan akış hızı diğer damarlardan fazladır.

D) Bu damar kalpten böbreğe kan taşır.

25.
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